® 169. ON TAP VE HINH HOC (tiép theo)

A - MUC TIEU

Gitip HS : On tép ciing ¢ biéu twong vé dién tich va biét tinh dién tich cic
hinh don gian, cha yé&u la dién tich hinh vuong, hinh chir nhat.

B - CAC HOAT PONG DAY HOC CHU YEU
Bai 1 : Yéu ciu HS dém s6 6 vuong lem?® dé tinh dién tich cdc hinh A,
hinh ¢2, hinh %, hinh D (trong SGK). Ching han :
Dién tich hinh 4 1a 8cm”;
Dién tich hinh & 1a 10cm” ;
Dién tich hinh € 1a 18cm” ;
Dién tich hinh D 1a 8cm?.

(C6 thé thay hinh A4 va D tuy ¢6 dang khdc nhau nhung dién tich bing
nhau...)

Bai 2 : GV cho HS ty tinh chu vi, dién tich mdi hinh réi so sdnh, chiing han :
a) Bai giai
Chu vi hinh chit nhét 1a :
(12+6)x2=36 (cm)
Chu vi hinh vudng la :
9 x4 =36 (cm)
Hinh vuong va hinh chir nhat ¢6 chu vi bing nhau.
Ddp 56 : 36cm ; 36cm ; chu vi bang nhau.,
b) Dién tich hinh chir nhit la :
12 X 6 = 72 (cm”)
Dién tich hinh vudng la :
9% 9 =81 (cm?)
Dién tich hinh vuéng 16n hon dién tich hinh chir nhat.

ok 2 2
Pdp 5o 72cm” ; 8lem”™.

277



Bai 3 : (C6 thé tu tim ra cdc cdch giai tuy theo cich chia hinh % thanh cac
hinh thich hop dé tinh dién tich).

Chang han : (Goi ¥)

A 6cm B
Cach 1 ;
Dién tich hinh ABEG + dién tich 5§ %
n = .- Em
hinh CKHE : i 6cm
6x6+3x3=45(cm’). 3em
G E H
T
Cdch 2 : A Bcm B
Dién tich hinh ABCD + dién tich
hinh DKHG : .
N 2 Bem | D C 3cm K
6x3+9x3=45(cm"). |
3cm
G 9cm H

Bai 4 : Co thé x&p 8 hinh tam gidc vudng nhu sau :




